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В рамках Национального проекта «Образование», ФП «Успех каждого ребенка» с сентября 2021 г. в МБОУ «Майкопская гимназия № 22» функционируют новые места дополнительного образования. Художественное направление представлено кружком «Весёлые краски.». 
Работа кружка направлена на развитие у детей творческих способностей, фантазии, воображения средствами  различных техник рисования.
В начале года был разработан перспективный план работы, целью которого стало художественное образование и эстетическое воспитание детей, приобщение обучающихся к миру изобразительного творчества как неотъемлемой части духовной и материальной культуры, как эффективного средства формирования и развития личности.
Курс «Весёлые краски» разработан и ведется учителем начальных классов высшей категории Шумаковой Еленой Николаевной.

Опыт работы показал, что овладение нетрадиционной техникой изображения доставляет детям разных возрастов истинную радость, если оно строится с учетом возраста детей. Это непременное условие при составлении  тематического плана.
В течение года, помимо традиционных, использованы такие методы, приёмы и техники рисования, как: рисование кистью, цветными карандашами, восковыми мелками + акварель, отпечатками листьев, а также рисование поролоном, мятой бумагой, песком, солью; использование техники монотипия, кляксография.  Нетрадиционное рисование дает детям возможность думать, пробовать, искать, экспериментировать. Формирует творческие изобразительные способности.
Первые занятия кружка показали, что рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Нетрадиционное рисование доставляло детям множество положительных эмоций, раскрывало новые возможности использования хорошо знакомых им предметов в качестве художественных материалов, удивляло своей непредсказуемостью. Оригинальное рисование без кисточки и карандаша расковывало ребенка, позволяло почувствовать краски, их характер, настроение. Незаметно для себя дети научились наблюдать, думать, фантазировать.
В целом занятия в кружке способствуют разностороннему и гармоническому развитию личности ребенка, раскрытию творческих способностей, решению задач трудового, нравственного и эстетического воспитания.
Желание творить – внутренняя потребность ребенка, она возникает у него самостоятельно и отличается чрезвычайной искренностью. Мы, взрослые, должны помочь ребенку открыть в себе художника, развить способности, которые помогут ему стать личностью. Творческая личность – это достояние всего общества.
Главным результатом реализации обучения является создание каждым ребенком своего оригинального продукта, а главным критерием оценки воспитанников является не столько его талантливость, сколько его способность трудиться, упорно добиваться достижения нужного результата.
В течение года обучающиеся познавали основы изобразительного языка: рисунок, цвет, пропорции. Знакомились с элементами изобразительной грамоты: линия, штрих, тон в рисунке, главные и дополнительные, холодные и теплые цвета; с основами цветоведения. Учились манипулировать различными мазками, техническими приемами, передавать на бумаге форму и настроение. Итогом каждой темы является выставка выполненных работ. Выставки организовывались в гимназии. 
Умение передавать на бумаге форму, объем, настроение отразилось в творческих работах, представленных на конкурсах: «Зима уж на дворе, а я об осени всё вспоминаю…», «Новогодняя открытка», «Зимушка-зима», конкурсе пейзажей по временам года, а также «Солдат войны не выбирает», посвящённого 77-летию Победы в Великой Отечественной войне, «Моя будущая профессия» и другие. 
Обучающиеся кружка принимали участие в республиканском конкурсе рисунков по ПДД, в городском конкурсе рисунков ко Дню Таможенной службы, в конкурсе рисунков «Армия глазами детей»
По итогам проведённых конкурсов многие ребята стали призерами и были награждены грамотами и ценными подарками. 
Обучающиеся с удовольствием посещают кружок, работают в группе, помогая друг другу, общаясь. С увлечением рисуют, проявляют интерес к творчеству других ребят. Умеют оценивать свою работу и работу товарищей. Гордятся своими творческими работами, которые могут увидеть все педагоги, обучающиеся и гости.


Я, Кайтмесова Данэва , обучаюсь в 4 классе «Майкопской гимназии 22» увлекаюсь рисованием очень давно. С первого класса я принимала участие в выставках и конкурсах рисунков. Я занимаюсь в дополнительном кружке  «Весёлые краски». Все занятия расширяют мой кругозор, мои практические навыки. После окончания школы хочу свою жизнь с искусством.

Второй год обучения детей в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «Майкопская гимназия 22» уже принес свои результаты:
– увеличение количества новых учащихся по художественной направленности, ранее не занимавшихся дополнительным образованием; 
 – увеличение количества участников, призеров и победителей конкурсных мероприятий художественного профиля.


